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Pa6oTa n MOLLHOCTDb
§ 26 3NIeKTPUYECKOro ToKa.
3akoH xoyna — JleHua

BcrnomHum, 4to paboTty coBepluatoT cuibl. [1oaTomMy npuBefeHHble B Ha3Ba-
HUM naparpada cnoBoco4eTaHus «paboTa ToKa», «MOLLHOCTb TOKa» He COBCEM
BepHbI. [MpaBunbHee roBOPUTL O paboTe S/IEKTPUHECKMX CUJT, OABUXYLLUUX 3apsf,
B MPOBOOHMKE W CO3JaloLMX B HEM TakMm 06pas3oM If1IeKTpUYeCcKUn ToK. Kak
onpenennte 3Ty paboTty?

Mger 3Haem (cm. § 18), uTro 3HaueHmWe 3TON PabGOTHI IPOTOPIIUOHAJTIHHO
IIepeHeCeHHOMY 3apsaay ¢ ¥ HanpskeHuto U MexIy HavyaJbHOU U KOHEY-
HOM TOUKaMMU:

A =qU,
— Uo"'_/‘ | rome U — »aTo HampsAKeHUe Ha paccMaTpPUBAE€MOM Pe3UCTOpe
l (amexkTpoaBUTaATE e U T. 1.). Er0 MBI MOKEeM M3MEPUTDH BOJIBT-

MmeTpoM. IlepeHeceHHBINI 3apAx @ MOXKHO HaWTU, M3MEPUB

q=It cuay Toka I (puc. 162) u Bpemsa t. IleiicTtBuTenbHO, 13 Gop-
] MYJIBI CHUJBI TOKa I :% caenyer q = It. Takum oOpasom,
N paboTa TOKa Ha y4yacTKe IIellu
\

Puc. 162 A = 1Ut. (1)

N3 dopmyns (1) ciaexyer, YToO ecam HaNpsKeHNE BLIPA3UTHh B BOJIbTAX,
CHJIy TOKA — B aMIepax, BpeMs — B CEeKYHJaX, a paboTy — B IKOYJISX,
Tol1lszxk=1A-1B-1c.

Bbel y:ke 3HaeTe, UTO OBICTPOTY COBEpPIICHHS PAOOTHI XapaKTepU3yeT

MOIITHOCTDL P = % Torma MOIITHOCTH TOKa

P =1IU. (2)

N3 dpopmyasr (2) momiaocts 1 Br=1A-1B.

Eciin sHeprus MCTOUYHMKA TOKAa IIPEBPAIllaeTcsl TOJbKO BO BHYTPEHHIOIO
SHepruw (uaeT Ha HarpeBaHMWe NPOBOAHNKA), TO, HCIOJbB3yd 3akoH Owma,
paboTy TOKA M MOIIHOCTh MOXKHO 3amucaTh mo-gpyromy. Tak Kak Hamps-
skeuue U = IR, To A = IIRt, nan

A = I’Rt, (3)
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a MOIITHOCTh

P =IR. (4)

®dopmyab! (3) u (4) ynoO0HO MCHOJIL30BATh IJA Ielell ¢ IIOCJIeI0BaTeb-
HBIM COeJUHEHWeM IIPOBOJHUKOB, TaK KaK CHJIa TOKa B IIPOBOAHUKAX
onguHakKoBas. JlJiA mapaJieIbHO COeIWHEHHBIX IIPOBOJHUKOB pPaboTy
Y MOIITHOCTh yI00HEee BhIpasKaTh uepe3 OAMHAKOBOe JIJIA HUX HaIpsKeHue,

MCKJIIOUMB cuay Toka. Cuia Toka I = %, Torma A = %Ut, UJIN

2
A=t (5)
a MOIITHOCTb
2
P= %. (6)

Aunrnuiickuit yuensin I[ox. II. I[:Koynap 1 pyccKkuii yue-

N

v J. X. Jlenr erre B mepBoii nmosioBuHe XIX B. HezaBuCHU- L

MO JPYT OT Ipyra IPOBEJU ONUbBIT, KOTOPBIA CXeMaTHUUYeCKU
n3o0paskeH Ha pucyHke 163. [lonyueHHbIe MU PE3yIbTAThI l ;
IIO3BOJIVJIA YCTAHOBUTH (DOPMYJIY AJIA pacueTa KOJIUUIECTBA

TEILJIOThI, BBIJEJSAIONIErOCA B IIPOBOAHUKE IIPU IIPOXOIKIe- “
Huu 1o HeMy ToKa. IIponyckasa TOK pa3jinyHON CUJIBI Uepes

IIPOBOAHUKM PA3HOI'O COIPOTHUBJIEHUS U MU3MepsAs Koauue- L& A |

CTBO BbIJIeJIUBIIIENICA TEIJIOTHI, OHU IIPUIILJIN K 3aBUCUMOCTU  Puc. 163
Q = I’Rt. (7

ITo BHIpaKeHUe Has3bIBAOT 3aKoHOM J[koynsa — JleHma.

KoanuecTBO TEmIOTHI, BBIJEJNSIONIEECHd B ITPOBOTHUKE, ITPOIOPIIHO-
HAJBbHO KBaJpPaTy CHJIbI TOKa, COIIPOTHMBJIEHUIO IIPOBOAHHMKA U BPEeMEHH
MIPOXOSKIEHUS TOKA.

s OONBINIUX 3HAUEHUU ITPOU3BEIEHHOW TOKOM pabOThl IIMTUPOKO WUC-
MOJIB3YIOT BHECUCTEMHYIO efuHUIly KujgoBarT-yac (1 kBt - u). Oma BBOAUT-
cA U3 CBA3U MOIIHOCTH W PabOTHI:

A=Pt(1Br+:1u=1xkBr " u).

IIpeniaraem caMoCTOATEIBHO JATh OIPeeJIeHIe dTON eqUuHUIE.
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Ee niepesoz B equaunsl CU: 1 kBr - u = 1,0 + 10° Br + 3600 ¢ = 3 600 000 [I>x,
i 1 kBt + v = 3600 k/[:x. ViMeHHO B KMJIOBAaTT-4acaxX MbI OIIPEeeJIsaeM II0
CUETUMKY ¥ OILJIAUMBaEeM PACXOJ dJEKTPOIHEPTIHU.

FnaBHble BbIBOAbI

1. PaboTy 3MEeKTpUYECKUX CU1 B NPOBOOHWKE HasblBaOT PaboTon 3neKkTpuye-
CKOro TOKa.

2. PaboTa aneKTpu4eckoro Toka Ha y4acTke Lenu 3aBUCUT OT BEeSIMYUHbLI nepe-
HECEHHOro 3apsifa W Hanps>keHUst Ha 3TOM Yy4acTKe.

3. Konn4yecTtBo BblOENSAEMON B MPOBOAHMKE TEMMOThI NPOMNOPLNOHaNbHO KBagpa-
Ty CUNbl TOKA, CONPOTUBIIEHMIO NMPOBOAHMKA U BPEMEHU MPOXOXOEHUA TOKa.
4. [Ins npoCTOTbl pacyeToB B ObITY pacxof 3NEKTPOIHEPIUN BbipaxKarT B KUNO-

BartT-4acax: 1 kBT - 4 = 3600 k[x.

? KOHTpO.ﬂbeIe BOMpPOCHI

1. YTO Has3bIBaOT PabOTON INEKTPUYECKOro Toka?

2. MNoyemy BmecTo chopmynbl A = qU valle nucnonbayrot opmyny A = [Ut?
3. Kak 6b1n yctaHoBfneH 3akoH [xoynsa — JleHua? Kak oH 4ntaetca?

4. Mpy Kakux ycrosusx npumMeHsieTcst popmyna pa6oTel Toka A = PRt?

4 TMpumep peluenns 3apauu

C momoIpio aJaeKTpoHarpesarTeasa conpotusienrneM R = 81 Om Bogy
oobemom V = 2,0 1 marpesaioT oT Temneparypsl t; = 20 °C mo Tremnepa-
Typsl t, = 100 °C 3a Bpema 1 = 20 muu. Onpenenure KIII] marpeBate-
Jad, ecau Hanps:kenue B cetu U = 220 B.

Hano: Pemenue

R =81 Om ITo ompeneneHno 1 = Ao . 100 %,

U =220B Acon
V=20mx=20-103m Ilonesnasa paGora paBHA YBEJIWYECHUIO
t, = 20 °C BHYTPEHHEHN 9HEePTUU BOABI, T. €. KOJUUECTBY
t, = 100 °C IIOJIyUYeHHOU €0 TeIJIOTHI:

c=4,2-10° A% Apen = Q = cm(t, —t,).

’ KT+ °C Maccy BOABI BBIPA3UM Uepe3 ee ILJIOT-
p=1,0-10° = HOCTH W o0bem m =pV, Torma A, =
© = 90 MuH _M12 00 c = cpV(t, —t;). CoBepuieHHas TOKOM DpaboTa

A T UZ’E
n — ? COB R '
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